

# 第三届中国国际进口博览会

## 2020 向前进 博青春



第三届中国国际进口博览会开幕式昨晚在上海举行，国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲，强调中国将坚定不移全面扩大开放，愿同世界分享市场机遇，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。上海各界青年通过电视、网络等收看主旨演讲，大家纷纷表示，一系列新举措催人奋进，青年愿勇担责任，为全面扩大开放贡献力量。作为进博会志愿者，高校学子更会努力在进博会中展现青年应有的责任与担当。

青年报记者 周胜浩

# 习近平主席在第三届进博会开幕式上的主旨演讲引发各界青年热议 再出发！为全面扩大开放贡献力量

### 高校师生

## 展现志愿者应有的青春风采

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。习近平主席的讲话铿锵有力，让人深受鼓舞。”上海大学团委书记冯凌燕观看主旨演讲后感到，今年国家如期举办这一全球贸易盛会十分不易，“这充分体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。更坚定了我们开放、合作、团结、共赢的信念，坚定不移全面扩大开放，为国际社会注入更多的正能量。”

今年上海大学有100多位学生作为志愿者服务进博会，冯凌燕觉得他们会在接下来的进博会中更好地展示青年大学生的责任与担当。

作为高校青年团干部，冯凌燕觉得更应主动担当起时代赋予的光荣使命，引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年，在工作中不断探索新方式和新路径，让更多青年在实践中收获成长，让青春在为祖国、为人民、为民族的奋斗奉献中焕发出绚丽光彩。

作为第三届进博会开幕式跟车组

的一名“小叶子”，上海交大进博会志愿者陈志舫虽不能在现场观看开幕式，但依旧为能向世界展示上海青年大学生的精神风貌、服务于全球盛会感到荣幸。

回看了主旨演讲后，陈志舫感到，第三届进博会让各国的展品变商品、展商变投资商，通过进博，中国向世界展示了坚持扩大开放、与世界各国互惠互利、构建人类命运共同体的坚定决心，“相信在世界各国的共同努力下，我们能够克服疫情影响，团结一心，实现共同发展，世界经济的发展前景将会更加光明。”

作为洲际酒店美敦力企业的协调志愿者，华东理工大学进博会临时党支部书记孙江在转播现场观看了开幕式。主旨演讲让这名“小叶子”感受到进博会意义重大，“身为志愿者，我们要以蓬勃活力展现中国青年的青春风采，站在国际舞台上讲好中国故事，发出中国青年的时代最强音。”

### 企业家

## 为更高水平的开放贡献力量

市青联副主席、上海水利集团董事长张光远观看主旨演讲后感受到，在新冠肺炎疫情给全球经济带来严重冲击的背景下，这场特殊的“东方之约”必将为提振全球经济和促进贸易复苏注入新动力，为全球经济的不确定性传递更多确定性，彰显中国扩大开放、共同开创互利共赢的决心与诚意。

演讲中再次提到“优化营商环境”，提到“在开放中创造机遇，在合作中破解难题”，让他印象深刻。

作为一名企业家，张光远深感受要做好自己的事，拥抱创新。首先要坚定爱国思想，扎根中国发展，深度参与长三角更高质量一体化建设，把企业的发展与祖国的繁荣有效结合。此外要有胆识、勇于创新，以创新赢得市场竞争优先权、主导权、主动权，敢迎难而上，化“危”为“机”，做好科技创新。更重要的是要视野开阔，放眼世界。

以国内经济大循环和长三角区域一体化建设为主体，更大力度参予国内国际经济双循环，为企业更高质量发展，为中国更高水平的开放贡献企业力量。

作为创业者，市青联副主席、“蚂蚁计划”发起人于杰觉得主旨演讲振奋人心，充满自信和力量。

主旨演讲中提到：经过3年发展，进博会让展品变商品、让展商变投资商，交流创意和理念，联通中国和世界，成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的四大平台，成为全球共享的国际公共产品。

于杰发起的“蚂蚁计划”从事城市双创服务，2018年也投入到长三角一体化乡村双创工作中。借助进博会的大平台，与亚洲、欧洲等国家的现代农业、食品加工和乡村文旅企业有了合作交流。“接下来更会坚定信念，为长三角一体化乡村振兴贡献力量。”

### 基层团干

## 引领青年感悟“大国情怀”

市级机关团工委书记王剑守着电视观看了主旨演讲，演讲令人倍感振奋。在世界新冠肺炎疫情大流行的背景下如期举办进博会，彰显了中国疫情防控的巨大成就，宣示了中国扩大开放的坚定决心，展现了中国不惧困难挑战的信心和魄力，蕴含着中国育新机、开新局的胆识和智慧。

他觉得，主旨演讲中倡导的“合作共赢、合作共担、合作共治”的共同开放，为破解当今世界许多难题开出了药方。

市级机关是贯彻落实中央、市委要求的“第一方阵”。抗疫期间，市级机关系统共有120多支“战疫”青年突击队奋战在各条战线上，第三届进博会中同样活跃着市级机关系统90多支“建功进博”青年突击队。市级机关5万名青年将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力服务保障第三届进博会成功举办。

“主旨演讲掷地有声，让我切实感受到了什么叫作‘大国情怀’。”团普陀

区委书记杨莉萍觉得，在确保防疫安全前提下，如期举办这一全球贸易盛会，体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望，也更生动地诠释了中国气派。

“惟天下之至诚，为能化。”当今世界各国命运休戚与共，紧密相连。面对全球性风险与挑战，任何国家都不可能独善其身、更不应苟且偷安。杨莉萍感受到，中国用实际行动，以各国共同利益为重，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、共赢的方向发展，不断彰显为民族复兴尽责、为人类进步担当的负责任大国形象，令人感动。

在大国背后，已有越来越多年轻人崭露头角、勇担重任。作为青年工作者，杨莉萍觉得应当进一步提高政治站位，带领青年感受好、领悟好这样的大国情怀，用伟大的理想、坚定的信念武装青年，引导他们争做大国工匠，勇当时代大任，切实发挥党的助手和后备军作用，在实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟进程中贡献力量。

### 行业青年

## 立足岗位，勇于担当作为

“听了习近平主席在第三届进博会上的视频主旨演讲，我感到非常鼓舞人心。演讲内容充分展现了中国人民的胸怀，特别是在合作共赢、合作共担、合作共治的三点开放主张和四点具体举措方面，感受到了中国坚定对外开放的信心、恒心与决心。”

中国电子科技集团公司第三十二研究所团委书记刘冬觉得，在适应新形势新要求背景下，中国提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，更展现了中国作为负责任大国的作为和担当，给全世界带来信心和希望。

作为新时代青年科技工作者，刘冬觉得要深入把握新发展特征，坚

定贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，勇于担当作为、善于攻坚克难，抓住机遇、应对挑战，赢得主动、赢得未来，以更坚定的信念、更饱满的热情投入到企业高质量发展的征程中，为中华民族伟大复兴贡献自己的青春力量。

上海市静安暘昇创益青少年发展中心理事长邵暘觉得，主旨演讲更坚定了我们推动更高水平开放的决心和以开放促改革、促发展、促创新的信念。“进博会是党中央给予上海改革创新的大机遇，我们社会组织从业人员应当勇挑重担，砥砺前行，不负重托，不辱使命，在新起点上再出发，为全面扩大开放贡献力量。”